

LA REALIDAD

DIARIO DE LA TARDE
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Sábado 19 de Septiembre de 1914

Núm. 39

ILUSIONES

El entusiasmo que ha despertado entre los germanófilos la victoria obtenida sobre las huestes del Kaiser por las aliadas, ha llegado al extremo de suponer que el Imperio germánico se ha estremecido de terror, y unánime pide la paz y condena el militarismo.

Los que observamos la contienda exentos de pasiones, por unos u otros contendientes, hemos de dudar, por lo menos, de la certeza de esas afirmaciones. Nada nos ciega y nada esperamos de tirios ni troyanos, y podemos, por lo tanto, con mayor serenidad apreciar, si no el valor técnico de los hechos de armas, las condiciones y circunstancias que en ellos concurren y en que se desarrollan.

Así, no dudamos que Alemania se haya dolido de lo que para ella ha constituido una derrota parcial: pero de eso a suponer disturbios y desalientos en el Imperio, ocasionados por la retirada en cuestión, hay gran distancia. ¿Acaso los alemanes están tan faltos de buen sentido que esperaran una guerra, con las primeras potencias militares, sin contar con algunos reveses? En tal supuesto, habríamos de admitir cuanto nos quieren hacer creer esos diarios a quienes no suponemos, como *El Correo Español*, subvencionados por Francia, pero que bien ganada tienen la subvención. Si los germanos fueron a los campos de batalla sin tener en consideración las derrotas probables, habremos de proclamarles los más ilusos, inocentes y temerarios.

La bancarrota de la Internacional

«Muchas veces se ha celebrado el día próximo en que desaparecerán las fronteras, pero jamás se realizó tan bello sueño hasta que los obreros franceses, ingleses, alemanes, españoles, olvidando la diferencia de origen, y comprendiéndose unos y otros, no obstante la diversidad de lenguaje, se reunieron para formar una sola nación, despreciando todos a los gobiernos de sus respectivos países.»
(Eliée Reclus. — «Evolución y Revolución».)

No solo la inmensa pléyade de los socialistas pequeños, como les llamaría Reclus, son los que hoy se lanzan al mantenimiento de esta guerra inhumana. El gran Vandervelde forma parte del ministerio belga; el gobierno francés, que como dice Maeztu, es «socialista o semisocialista» y que «significa también la persecución de la guerra contra Alemania hasta sus últimos extremos», está formado por hombres reconocidamente socialistas, tales como Viviani, Delcassé, Angagneur y el incondicional de este partido Guesde. En Inglaterra, el escritor socialista Wells, ha hecho una explicación del modo de conducirse sus compañeros, manifestándose verdaderamente solidario de ellos y ensalzándolos. Y todos estos hombres que un día se agruparon en torno de la Internacional, queriendo hacer desaparecer fronteras, luchando por el triunfo del derecho sobre la fuer-

za, hoy se encarnizan en una guerra de atávico salvajismo, lucha de dos potentes militarismos.

Y a estos socialistas debe preguntárseles: Si para vuestro credo no hay fronteras, ¿cómo es que vinculáis una guerra? Eso es una lucha y toda lucha es consecuencia funesta del desamor, de la carencia de unión, de la desarmonía. Si vuestras doctrinas os dicen que desdeñéis a los gobiernos, ¿cómo, para luchar contra un enemigo, os ponéis bajo las órdenes de un Estado? Si sois todos uno y formáis «una sola nación», ¿cómo los socialistas alemanes se disciplinan al Kaiser contra los demás de Francia, Inglaterra, etc.? Porque traicionaron, diréis, que es la única respuesta, nada convincente por cierto. Y ¿no es ello, en este caso, una contienda fratricida? Y tú, inglés Horacio G. Wells, que hablando sobre la guerra, dices: «declaramos la guerra, porque un Tratado nos obligaba a ello...»; tú, que comulgando en la Internacional te apartabas, por obligación que tu partido te imponía, del Gobierno de tu nación, ¿cómo ahora te sumas a él y declaras la guerra a otra potencia en la que hay correligionarios tuyos? ¿Es que antes les mentías a aquéllos, o que hoy engañas a éste?...

Es evidente, seamos imparciales, que la actual guerra, si no queréis sea la lucha de un imperialismo contra un czarismo,

es la de dos grandes potencias militares, la de dos colosales fuerzas. ¿Y cómo ahora el partido socialista, dicho enemigo de éste, no se alzó, noble unión de camaradas, y hubiera sido la verdadera revolución, por ellos anunciada para un día futuro y redentor? ¿Dónde está la pacifista internacional?... Seguramente que diciendo con Moltke, disculpa absurda y contradictoria: «La guerra es uno de los elementos de orden establecido por Dios».

Y aunque — ¡ave Fénix! — no hubo más que una y legendaria!... — el partido socialista ve en la terminación de esta guerra el resurgimiento de «la Democracia más grande», como dice un Manifiesto del Partido Independiente del Trabajo, por lo pronto vemos, sensata, mente, que la Internacional no es más que un fracaso.

Los valores en España van subiendo y el alza se acentúa cada vez más.

¿Negarán los radicales tan guerreros ahora, que no es efecto de la neutralidad?

¿Quién es Ferroux?

Conviene que vaya conociendo el pueblo lo que son esos hombres que se erigen en árbitros suyos y que algunos cándidos tienen por intachables e indiscutibles.

Diario de Navarra publica el siguiente interesantísimo artículo. Como documento histórico no deja de tener importancia. Helo aquí:

Un osado. — 1877 a 1914

«En el curso del año 1877 estaba yo, destinado como jefe del detall, a un batallón de ingenieros que ocupaba el cuartel del Buen Suceso, de Barcelona; se me presentó una mañana en la oficina el primer veterinario, y me rogó con encarecimiento que admitiese como soldado voluntario, a un hijo suyo «que era el garbanzo negro de su familia», según frase del buen profesor.

Apesar de mi poca afición a los voluntarios, porque suelen ser voluntariosos, accedí a los reiterados ruegos del padre, asimilado a capitán, y en el acto autoricé los documentos que ya tenía dispuestos, y ordené el alta en una de las seis compañías del batallón, cuyo mando ejercía yo interinamente, por ausencia del teniente coronel primer jefe.

Pocos días después volvió a la oficina el mismo profesor para suplicarme que mandara poner en libertad a su indómito hijo, castigado en el calabozo por su capitán. Claro es que no pude acceder a los deseos del débil padre, y el voluntario sufrió los ocho días de calabozo.

Trasladado el batallón a Cádiz, al comenzar el mes de Febrero de 1879, obtuve la comandancia de Ingenieros de la plaza de Jaca, y nada volví a saber del padre ni del hijo, hasta que gra-

ves sucesos ocurridos en Barcelona me recordaron el nombre y apellido de ambos.

Las masas de la hermosa capital de Cataluña convirtieron en ídolo suyo al hijo del profesor veterinario, y llegó a la cumbre de la popularidad debido a una osadía sin límites y a la torpe y cobarde conducta de muchos, que transigieron con todo por no atreverse con el ídolo.

Así sucedió lo que no podía menos de suceder. En pocos años, nuestro ex-voluntario fué diputado a Cortes, Masón (con M mayúscula), sujeto a procedimientos judiciales y otros excesos, que le valieron grandes influencias en los Ministerios, y atenciones excesivas y bochornosas para las autoridades, que le temían...

Hoy pretende, con su estúpido orgullo, una alianza que sería la ruina de España, bien necesitada de la neutralidad que defienden acertadamente S. M. el Rey (que Dios guarde) y su Gobierno, y cree de buena fe que puede lograr sus insensatos proyectos, porque la soberbia ciega siempre a los necios, adulados por la muchedumbre y temidos por los que carecen de decoro patrio. — *Honorato de la Saleta.*

Villafranca de Navarra, 27-8-1914.

Quien firma este artículo es general de ingenieros, mereciendo por su intachable conducta la fama de caballeroso.

No creemos, por consiguiente, que haya quien ponga en duda lo que de manera tan terminante asegura persona tan digna y veraz.

Para algunos periódicos la neutralidad solo estriba en decir que lo son, pero en sus escritos no aparece por parte alguna. ¿Qué entenderán esos señores por lógica?

MERECIDO APLAUSO

La Casa de Correos

Es un hecho la construcción en nuestra ciudad, de una Casa de Correos.

Mucho se ha trabajado para que la Administración de Correos de Alicante fuese digna de una capital como la nuestra, prueba de ello son las mejoras que se han realizado en la que hoy existe, debido todo al constante trabajo del dignísimo jefe actual D. José Santandreu, modelo de empleados entendidos y celosos, que es honra del cuerpo a que pertenece.

Pero esto no bastaba, era necesario que tan importante servicio tuviese una casa propia, un verdadero palacio montado a la moderna y con cuantas dependencias sean necesarias para su mejor instalación, no sólo en bien del público, sino de los mismos empleados; que aunque hoy, atendida la estrechez del local en que están, gracias a las mejoras realizadas por el Sr. Santandreu no lo están del todo mal, necesitan más amplias oficinas, donde puedan trabajar sin apreturas, ni faltos de buena luz y ventilación.

Y esto está muy próximo a realizarse debido principalmente a las gestiones del digno Presidente de la Diputación provincial D. Manuel Orts Cano.

No es LA LEALTAD, diario aficionado a la adulación, ni es parcial e interesado el elogio que haga en este caso, pues aunque se honran sus inspiradores con la amistad particular de tan importante político, no le cuenta desgraciadamente entre sus devotos.

No se tachará, pues, a LA LEALTAD, si hace constar que debe Alicante eterna gratitud al Sr. Orts, que en vez de emplear su reconocida influencia con su íntimo amigo el Director General de Comunicaciones Sr. Ortuño, en provecho propio o de sus amigos, lo ha hecho en bien de esta capital, consiguiendo que sea una de las preferidas para instalar una Casa de Correos.

Gracias, pues, al Sr. Orts, pronto veremos realizada en nuestro querido Alicante, una importantísima mejora que no han podido alcanzar ahora otras capitales.

Merece por consiguiente el Sr. Orts, el aplauso de todos los alicantinos y no queremos nosotros ser los últimos en dárselo, demostrándole con ello que somos agradecidos a cuantos como él dedican su influencia y sus desvelos a hacer bien a nuestra patria chica.

Pensemos en el ahorro

El hombre, como una verdadera máquina, tiende a desgastarse, y aunque de manera paulatina, llega un momento en que se atrofian sus órganos y termina por quedar imposibilitado para el trabajo, siendo en esta oportunidad cuando por su propia culpa tal vez sirve de pesada carga a la sociedad.

El trabajo, en armonía con el ahorro, es la salvación segura de ese ocaso, quizá muy próximo para muchos. No trabajemos por trabajar, ni para hoy solamente, seamos previsores.

Si al trabajo agregamos la idea del mañana, cuando nuestros cuerpos débiles y cansados necesiten el fruto de nuestros esfuerzos, de seguro surgirá en nosotros el deseo de ahorro, es decir, de guardar para mañana lo necesario para subvenir nuestras necesidades.

Y no es guardar íntegro el producto de nuestro trabajo lo que constituye el ahorro, sino lo que sobre después de satisfacer nuestras necesidades. Pródigos hay en todas las situaciones imaginables, desde el jornalero hasta el potentado, y nadie diga que no puede economizar, pues reconociendo esto por base, nada más que la voluntad, desear tal cosa, sería negar la existencia del ser racional; sería confesar de una manera evidente que el hombre es un esclavo de la materia, que vive del deseo y de la holganza.

Es muy lógico que el hombre primitivo no ahorrara, porque la naturaleza era como su caja gigantesca donde guardaba lo que a él sólo le pertenecía, y cuya propiedad o dominio nadie le disputaba, pero el hombre sujeto a leyes naturales, a la multiplicidad, se ha visto precisado a separar lo bastante para su propia subsistencia.

De aquí el origen de la propiedad: cuando la sociedad fué numerosa, cada individuo, con o sin la venia de los otros, trató de tomar para sí lo que de un modo o de otro le asegurara esa incógnita de la vida humana: *El mañana*. Y fué en este hecho, fácil en la forma donde se planteó el gran problema de la economía por medio de la *previsión*.

Nació en cada individuo la idea de tener lo suyo, nació porque cada cual tenía el menoscabo de la verdad universal, y, por consiguiente, dados estos principios, nació también la idea de conservarse, y lo que es más, de aumentarlo.

La antigüedad a que nos remonta esta teoría, nos obliga a juzgar que la idea del ahorro es innata en el hombre, lo cual no puede menos que convencernos de que nosotros, podemos muy bien educarnos en ese sentido para formar no solo nuestro bienestar propio, sino el de la comunidad, el de la Patria.

Comencemos a ensayarnos en el ahorro. El ahorro no se reduce a guardar un real diario del sueldo que ganamos y resignarnos

a vivir eternamente, haciendo lo mismo; se trata de hacer fortuna y de abreviar el modo de hacerla.

No echaremos de menos los diversos factores que contribuyen a su perfeccionamiento, como son las artes manuales, las industrias, el comercio, la agricultura, y toda clase de manufacturas de los que somos tributarios de los extranjeros. España es rica por su suelo, explotémosle nosotros, poniendo en movimiento nuestros millones inactivos; hacen falta capitales para industrias, reunémoslos entre los naturales, sin esperar a que empresas que exploten nuestros veneros de riqueza, lleven sus productos a su país; pues en estos factores encontraremos el camino de nuestro engrandecimiento, de nuestra independencia, de nuestro bienestar.

MINER

NOTAS SUELTAS

DE RE AGRARIA

III

¿De quién debe la agricultura esperar su progreso?

La acción oficial del Estado puede ser muy eficiente.

La administración pública realiza de hecho funciones determinadas con la relación a la agricultura. Esta determinación constituye una teoría de carácter académico que por ahora rehuye desenvolverse detenidamente. El poder público garantiza la *libertad* de cultivo limitada por el interés social y compatibilidad con las reglas de policía y seguridad.

Las leyes agrarias protegen la propiedad y sus productos, siendo comunes los principios de libertad rural y los de libertad civil.

Las funciones administrativas pueden ser de defensa, de auxilio y de fomento.

Existe una Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, con una Sección de Agricultura.

El Instituto superior de Agricultura.

Granjas agrícolas de enseñanza experimental bajo la dirección facultativa de un Ingeniero agrónomo.

Granjas institutos de agricultura en las provincias que contribuyan a su creación con el 50 por ciento de gastos.

Servicios agronómicos bajo la dirección de un cuerpo facultativo, dedicados a la protección de la agricultura, a la enseñanza y experimentación, granjas modelos, estaciones agronómicas, vitícolas, enológicas, ampelográficas, sericícolas y de olivicultura.

Colonias agrícolas.

Colonización interior del Reino.

Cámaras agrícolas.

Asociación general de ganaderos del Reino.

Vías pecuarias.

Protecciones arancelarias.

Esta relación queda limitada a simple inventario de lo más saliente.

A pesar de todo esto ¿la agricultura progresa?

Con todos esos poderosos elementos puede progresar más, y lo que les falta para ser absolutamente eficientes ha de prestarlo el labrador asociado, ofreciendo el hermoso espectáculo de que el factor trabajo agrícola esté representado por una entidad nacional que como persona moral vigorosa, sea susceptible de acción colectiva, inteligente, resistente y tenaz.

Esto suplirá de hecho las ineficacias de la asistencia oficial, muy singular y muy parcial.

F. DE LA IGLESIA PINILLA.

Notable conferencia

Debido a la iniciativa tomada por nuestro querido amigo y correligionario el Presidente del Comité de Aspe D. Gonzalo Miralles de Imperial cuyo celo y actividad son envidiables, se ha empezado a dar una serie de conferencias en el local en que hoy se reúne el Comité del partido, hasta que cuente con un Circulo apropiado.

La primera conferencia tuvo lugar el domingo último y versó sobre el tema siguiente: «Personalidad política y privada de D. Antonio Maura».

Un joven e ilustradísimo abogado fue el conferenciante, que tuvo pendiente de sus labios largo rato a la numerosa y selecta concurrencia que le escuchaba, siendo al final ovacionado con entusiasmo.

De imitar es el ejemplo que nos dan nuestros amigos de Aspe, pues así va conociéndose por todos quién es nuestro ilustre jefe y cuán calumniado ha sido por los enemigos de la Patria del Trono y del orden social.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Ceferino Navaja Castillo, se permitió dirigir la palabra a la b. Ilarina que actúa en el Oline-Sport, por cuyo motivo fué requerido por un guardia de Seguridad, para que cesase en su «actitud», contestando en mala forma.

—Por los guardias de Seguridad fué requerido el dueño de «La Sinoombre» para que cerrase su establecimiento, pues no era reglamentaria, a lo que contestó diciendo «que no le daba la gana».

¡Sus razones tendría el hombre!

—Encantadas de la vida y muellemente acomodadas en un coche, paseaban ayer tarde su gentil figura, cuatro sacerdotisas del amor, llamadas Margarita Jiménez, Marina Bueno, Gloria Bueno y Concha Navarro.

Pasaron por un sitio en que se hallaba el agente D. Teodoro Tendero, quien les llamó la atención y fué recibido con risotadas y cuchufletas. ¡En fin que le tomaron el pelo!

En vista de esto, se ha formado una denuncia la mar de bonita.

—Por maltratar a su esposa ha sido detenido José Pardo.

Este sujeto tiene pendiente una causa por lesiones, y trataba de marchar al extranjero para rehuir así la acción de la justicia.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 17 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Carlos Limiñana y D. Miguel Gueri.

Practicante: Antonio Martínez.

Señalamientos.—Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Francisco Javaloyes, por el delito de corrupción de menores.

Abogado, Sr. Parreño; Procurador, señor Meliá.

LA CORRIDA DEL 6

A medida que se suceden los días, y se va acercando la fecha tan deseada, es mayor el entusiasmo entre los aficionados.

Cada cual espera que su *ídolo*, deje tamaño al *contrario* y de una vez se convencerán los demás de que no hay otro como su torero predilecto.

Pero me parece que todos quedarán contentos y seguirán las discusiones, pues ninguno de los tres matadores quiere dar su brazo a torcer y los tres harán con los cornúpetos, cuanto quieran y saben (que es bastante.)

Rafael nos mostrará una vez más su toreo artístico, Joselito su inteligencia y arte, y Belmonte nos emocionará con sus estupendas y temerarias faenas.

Hoy ha quedado abierto el abono, en el Hotel Samper.

El pedido de localidades es grandísimo.

ALEGRIA.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Cocentaina.—El Juzgado de instrucción incoa sumario por lesiones causadas a don José Amérigo, D. Francisco Crespo y D. José Vicente, a consecuencia de haber volcado un coche que ocupaban, que hace el servicio de Planes-Alcoy.

Villena.—Por allanamiento de morada, instruye sumario el Juzgado de Villena, de cuyo hecho resultó perjudicada Francisca Muñoz Ortuño.

Pego.—En la partida «Fuente de Arriba», de este término municipal, ha sido hallado debajo de un algarrobo, el cadáver de un hombre.

Apesar de las pesquisas practicadas, no ha podido ser identificado, creyéndose que se trata de un mendigo.

Reconocido por el médico titular, no presentaba herida alguna, por lo que parece que su muerte haya sido natural.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, e Ibañez, 10 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 8.

NOTICIAS

Mañana domingo continuará la Brigada de la Cruz Roja, practicando maniobras de armar y desarmar camillas y colocar y transportar heridos.

La instrucción la harán bajo la dirección de su Jefe Sr. Llorca, algunos señores Facultativos y los señores Oficiales en el sitio conocido por los Doce puentes, donde hay local apropiado para ello.

Por ferrocarril han llegado hoy a esta capital 773 sacos de trigo.

Según carta de nuestro excelente amigo Mr. Cuvillier, ingeniero Jefe de la Fábrica «La Alicantina», fué hecho prisionero de los alemanes en un combate en el que luchó bravamente.

Dice que se encuentra muy bien y que está siendo objeto de atenciones, y cuidados, como los demás prisioneros franceses por parte de los alemanes.

De nuestro amigo Sr. Issanjou, también hay noticias.

Se encuentra herido, aunque por fortuna no de gravedad.

Deseamos tener el gusto de ver pronto en Alicante libres y sanos a tan buenos amigos Sres. Cuvillier e Issanjou.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basilica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda, fabricado con las glicerinas Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Ha salido para Madrid, con objeto de acompañar a sus encantadoras hijas, nuestro muy querido amigo el comandante de Estado Mayor, D. Alfonso Torrente.

Mañana domingo tendrán lugar en la Iglesia de Religiosas Capuchinas, solemnes funciones religiosas, costeadas por la Asociación de Nuestra Señora de las Agustinas.

A las siete y media habrá misa de Comunión y a las 10 y media misa cantada, en la que predicará el elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. José Cilleros, canónigo de esta Colegiata.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejores casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

Hace pocos días se ha abierto al público en la calle de Sagasta, número 38, un establecimiento titulado «La Florida», elegantemente decorado, en el que su dueño D. José Juan Ginés, reputado cocinero, sirve con el mayor gusto y esmero desde la modesta comida de 1.25 pesetas hasta el plato más refinado.

No dudamos en recomendar este comedor a los que tengan que permanecer unas horas en Alicante.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Comité de iniciativas

Por Real decreto se ha creado el Comité de iniciativas.

Forman la Junta representantes de los Ministerios de Estado, Guerra, Marina, Hacienda, Gobernación y Fomento, los Directores de Artillería, Navegación, Aduanas, Administración local y Comercio.

Su presidente es el exministro Cierva. El Comité estudiará todas las iniciativas de particulares y estimulará la acción con noticias y consejos.

Regreso de Maura

El ilustre jefe del partido conservador D. Antonio Maura, ha llegado a Madrid.

A la estación acudió a esperarle inmenso número de amigos políticos y particulares.

El Sr. Maura dijo a algunos periodistas que le interrogaron, que ahora no quiere más que contribuir, como amante de nuestra Patria, a sostener su neutralidad en el conflicto.

Otra vez

El Parque de Artillería de Segovia ha sufrido un terrible incendio. Los pabellones y talleres han ardiendo por completo.

Después de grandes trabajos se ha localizado el incendio.

Por fortuna no han ocurrido desgracias.

Ya otra vez fué destruido el Parque por otro incendio.

Las bajas

Un telegrama de Ginebra dice que hasta el 10 de Septiembre, ascendían las bajas de los franceses a doscientas mil.

Aun no se ha dado relación de los generales muertos o heridos.

La célebre batalla

Aun continúa la gran batalla desde el Oise a Voeber, sin modificación.

Los franceses avanzan algo por el ala izquierda en el Aisne.

En el ala derecha, en los Vosgos, no ocurre novedad.

Por la parte de Reims rechazaron los franceses tres ataques.

Los germanos están atrincherados en la frontera.

De Washington

El ministro de Comercio de los Estados Unidos ha nombrado una Comisión permanente de investigación para solucionar todos los asuntos independientes de los diplomáticos.

«Le Matin»

El periódico «Le Matin», de París, en su extensa información sobre la guerra, lanza la especie de que se ve la confianza en el éxito final de los aliados.

De Berlín

Un telegrama de Berlín anuncia una próxima reunión de diplomáticos en Washington para tratar de los preliminares de la paz.

Más combates

Continúan violentamente los ataques en Noyón y Cianny.

Sobre estas poblaciones opera una escuadrilla de aeroplanos franceses que arrojó varias bombas sobre el Ejército alemán y haciendo reconocimientos en las fortificaciones que en dichas poblaciones poseen los alemanes.

Los ingleses

Los ingleses en Cianny iniciaron un ataque rechazado briosamente por los alemanes, pero reforzados por los aliados se lanzaron nuevamente hacia el enemigo.

Tan rudo fué el combate que dos veces fueron tomadas y recuperadas las posiciones hasta que últimamente quedaron por los aliados, los cuales entraron en Noyón, teniendo que retroceder ante la metralla de los alemanes.

En sus posiciones

Apesar de tan continuadas y encarnizadas luchas los alemanes continúan en sus posiciones.

El Presidente

El Sr. Dato despachó esta mañana en palacio con S. M. el Rey.

Sin noticias

Nada nuevo se sabe respecto a la guerra a no ser que esta continúa, desconociéndose detalles.

Al Ferrol

En el tren exprés de anoche salieron para el Ferrol, con objeto de presenciar la botadura del crucero «Jaime I», los infantes D. Carlos y D.^a Luisa, acompañados del ministro de Marina Sr. Miranda.

Puertos francos

Se inicia la idea de que si la concesión de puerto franco concedida a Cádiz, como ensayo, diese buen resultado se concedería también a otros puertos.

Carta con inexactitudes

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que la carta publicada en «El Liberal», por D. Avelino Montero Villegas, contiene muchas inexactitudes a las que el Director de Administración local, se encargará de contestar y rebatir ampliamente.

S. M. la reina Cristina

Ha llegado de San Sebastián, S. M. la Reina Cristina sin novedad.

En la estación le esperaban D. Alfonso, los infantes D. Carlos, D.^a Isabel y D.^a Luisa, el Presidente del Consejo de Ministros, el Gobierno en pleno y principales autoridades civiles y militares, empleados palatinos, aristócratas y gran gentío.

La reina madre, con su augusto hijo, revistaron la compañía que hacía los honores, trasladándose inmediatamente a palacio.

El infante D. Alfonso

Procedente de Barcelona ha llegado el infante D. Alfonso de Orleans, que venía de Coburgo. Inmediatamente visitó al Rey.

Un retrato

Hoy han cumplimentado a S. M. el Rey varios representantes de las industrias de Sabadell, haciéndole entrega de un precioso retrato suyo, hecho en seda por la Escuela de Artes y Oficios de aquella población.

Despedida

Los infantes D. Carlos y D.^a Luisa, estuvieron ayer en Palacio a despedirse de S. M. al efectuar su viaje al Ferrol.

De San Petersburgo

Noticias de Rusia comunican que se ha logrado detener la ofensiva de los alemanes, siguiendo tenaz persecución a los austriacos.

¡Ya son bajas!

Telegrafían de Londres que durante la última quincena pasada, los alemanes han tenido 3.200 bajas diarias por término medio.

Declaraciones del Rey Jorge

Al declarar la clausura de las Cámaras inglesas, el Rey Jorge ha hecho la manifestación de que no se cesará en la lucha de la guerra europea, hasta abatir por completo a los alemanes.

Belgas y alemanes

Los belgas obligan a los alemanes a replegarse hacia Termonde.

Nafragio

En el Canal de la Mancha se ha hundido el crucero inglés «Forward», habiéndose ahogado 21 tripulantes.

De París

Telegramas de París, manifiestan que sigue la batalla sin ningún cambio.

En conjunto la situación parece favorable a los franceses, progresando el ala izquierda de las fuerzas.

Nótase ligera calma.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL
PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.
Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.
DEPÓSITOS:
Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería
"La Esperanza,"
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana
SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA
Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa
MÉDICO
Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.
Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.
De doce a dos.
San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO
ENFERMEDADES de la
Sangre y Pecho
(Corazón y Pulmones)
Análisis de Histología y de Bacteriología
(Espustos, sangre, tumores, etc).
CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4
San Fernando, 57, segundo
ALICANTE

COMPRIMIDOS
-DE-
•FILOGEN•
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.
PREPARADO POR
J. M.^a Senante Deltell
Ingeniero y Farmacéutico.
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

La Veloz: Primitiva
Único BIOSCA
ORDINARIOS
MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . . Fortuny, 8.
VALENCIA. . . Rivera, 7.
ALICANTE. . . Zaragoza, 5.

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

| PRECIOS DE SUSCRIPCION | REDACCION Y ADMINISTRACION |
|--|---------------------------------------|
| Alicante, mes 1 ptas. | Calle de Castaños, núm. 32, 1.º |
| Idem, trimestre 3 » | Teléfono, 105 |
| Provincia y resto de la nación, trimestre. 4 » | Apartado de correos, n.º 35.—Alicante |
| Idem, id., id., año 15 ptas. | No se devuelven los originales. |
| | La correspondencia al administrador. |

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se lo avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTAN-
MISMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Carlos Aracil Bellod

J. TEROL ROMERO

FERMIN : BRONCHIAL : COSTA

Joyería de Moda

Abogado

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domenech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

MAYOR=43=ALICANTE

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talaharteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)
(Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos.

Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona